

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №7»

ГОРОД ГЕРОЙ МОСКВА

ПОДГОТОВИЛА: ВАРАНКИНА Е.Е.



Москва- столица Российской Федерации, город федерального значения. Крупнейший по численности населения город России и Европы, а также политический, экономический, культурный и научный центр страны.

Дата основания города : первое упоминание 1147год.

День города-героя Москвы отмечается 5 сентября.



Символика Москвы

Герб города Москвы представляет собой четырехугольный с закругленными нижними углами и заостренный в оконечности темно-красный геральдический щит с изображением развернутого вправо от зрителя всадника — Святого Георгия Победоносца в серебряных доспехах и голубой мантии (плаще), на серебряном коне с серебряной сбруей, поражающего золотым копьём черного Змия.



30 сентября 1941 г. фашистские генералы отдали приказ о наступлении на Москву. План своего наступления фашисты назвали «Тайфун». Тайфун — сильный ветер, ураган, сметающий все на своем пути. Вот таким ураганом мечтали фашисты ворваться в Москву. Обойти ее с севера, с юга, схватить наши армии в огромные клещи, сжать, раздавить, уничтожить. Немецко-фашистская армия имела преимущество в танках, самолетах, артиллерии, пехоте. Началось одно из крупных сражений Великой Отечественной войны. Вся страна встала на защиту столицы.

Гитлеровское командование поставило задачу: овладеть Москвой к 16 октября 1941 г. В наступлении участвовали 75 вражеских дивизий, почти половина всех вооруженных сил противника. Но ни взять, ни окружить Москву Гитлеру не удалось.



Георгий Константинович Жуков



Руководил защитой Москвы командующий Западный фронтом, в состав которого входило большинство войск, защищавших Москву, генерал армии Георгий Константинович Жуков, в последствии маршал, выдающийся полководец, герой Великой Отечественной войны.



Виктор Талалихин - Герой Советского Союза



В боях с врагом неувядаемой славой покрыли себя наши летчики, среди которых был младший лейтенант Виктор Талалихин. Он первым в мире применил таран в ночном воздушном бою 7 августа 1941 г.



Лев Михайлович Доватор



Героически сражались защитники Москвы. Кавалерийская группа, которой командовал генерал Лев Михайлович Доватор, группа была создана для действия в тылу врага.



Тяжелые бои идут у поселка **Крюково**, вот-вот прорвутся немцы к Москве. С надеждой наши бойцы ждут обещанный командованием танковый батальон в помощь. И вот, наконец-то: *«Товарищ командир полка, отдельный танковый батальон прибыл в ваше распоряжение. Докладывает командир батальона старший лейтенант Логвиненко»*. Довольный командир полка обнял офицера. *«А сколько в батальоне танков?»* — спросил он. *«Одна машина, — ответил танкист, — осталась одна. Танк „Т-37“. Других нет. Жду боевую задачу»*. Танк «Т-37» самый старый танк и самый маленький. Один пулемет всего, броня толщиной в мизинец. Какая от него помощь? Но зря так думал командир полка.



Старший лейтенант Логвиненко умелый был танкист. То в одном месте броней поддержит пехотинцев, то быстро сменит позицию. Видят наш танк бойцы и легче им в бою. Слух от солдата идет к солдату — прибыл танковый батальон. Устояли тогда герои: четыре атаки отбили. Закончился бой. Подошел к танкисту командир полка, обнял героя: *«Спасибо, браток, спасибо. Вижу, что прибыл действительно танковый батальон»*.



Женщины и подростки — около 600 тысяч москвичей — были заняты строительством оборонительных сооружений на подступах к Москве. Под бомбежками они сделали четыре сотни километров противотанковых рвов, проволочных заграждений, дотов и дзотов. Дежурили на крышах домов, тушили зажигательные бомбы, стояли у станков, делали оружие, создавали народное ополчение.



Чтобы поддержать дух солдат и жителей Москвы, их веру в победу 7 ноября 1941 г. в Москве состоялся парад. Торжественный парад, как в мирное время. Но сейчас какой парад, когда враг так близко от Москвы? Но парад состоялся? Шла пехота по Красной площади, шла артиллерия, части кавалерии, прогремели металлом танки, шли торжественным маршем, вселяя уверенность в победе, вдохновляя на подвиги не только защитников Москвы, но всей нашей страны.



Было трудно. Очень трудно. Но фашисты не смогли прорваться к Москве ни с юга, ни с севера. «Брать ее штурмом», — отдают приказ фашистские генералы. Новое наступление фашисты начали с самого кратчайшего, западного направления. Прорвали фашисты фронт под городом Наро-Фоминском и устремились вперед. Посылают немецкие генералы в Берлин депешу: «Путь на Москву открыт». Но поторопились немцы. Разгорелся смертельный бой. Большое оборонительное сражение на подступах к столице выиграла наша армия и наш народ. И не просто выиграла, а начала контрнаступление наших войск 5-6 декабря 1941 г. враг был отброшен от столицы.



Разгром немцев под Москвой имел огромное значение. *На полях Подмосковья был развеян миф о непобедимости германской армии.* За выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм и мужество и в ознаменование 20-летия Победы, 8 мая 1965 г. городу Москве присвоено почетное звание «Город-герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



Память о Великой Отечественной войне

Центральный музей Великой Отечественной войны



Памятник маршалу Жукову



**Могила Неизвестного Солдата
Мемориальный архитектурный ансамбль в Москве, в
Александровском саду, у стен Кремля.**





**Монумент защитникам Москвы
"Ежи"**

**Монумент "Защитникам Москвы"
(Ленинградское шоссе)**





**Памятник «В борьбе против фашизма мы
были вместе»,
на Поклонной горе.
Посвящен взорванному в Кутаиси
Мемориалу Славы**

**Памятные знаки – цепь
ДОТ-ов. Передний рубеж обороны**





**Стелла «Москва - Город-Герой» на
площади Дрогомилловской заставы**

**Памятник
героям - тимириязевцам**





**Ополченцам
Пролетарского района**



**Военным летчикам
Жулебино**





**Ветеранам авиаполка
"Нормандия-Неман"**

Памятник медикам-героям





Мемориал – Героям-панфиловцам

Мемориальный комплекс на улице
Авиамоторной





**Фрагмент скульптурной композиции на
Мосту Победы**



Награды города Москвы

Медаль «Золотая Звезда»

Героя Советского Союза
(аверс и реверс).

Учреждена в 1939 г. В годы Великой
Отечественной войны 11635 воинов, а также
партизан и подпольщиков заслужили звание
Героя Советского





Орден Ленина

Учреждён в 1930 году

6 апреля 1930 года утверждён орден Ленина.
В годы Великой Отечественной войны орден
Ленина заслужили за боевые отличия более
36 тысяч человек.





Орден Красного Знамени

Учреждён в 1924 году

В 1924 году, через два года после образования СССР, был учрежден общесоюзный боевой орден Красного Знамени. Сотни тысяч воинов Советской Армии, партизан и гражданских лиц совершили в годы Великой Отечественной войны подвиги, отмеченные этой наградой.



Подошла война к Подмосковию.
Ночь в накале зарев долга.
Будто русской жертвенной кровью
До земли намокли снега.

По дорогам гремят тачанки,
Эскадроны проходят вскачь,
Приготовились к бою танки
Возле стен подмосковных дач.

Стук подков на морозе четче.
В пар укутан блиндажный лаз.
У околицы пулеметчик
С темной рощи не сводит глаз.

Будто руки окаменели,
Будто вкопан он в грунт, во рву...
Этот парень в серой шинели
Не пропустит врага в Москву...



А. Сурков

